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Referat af Kredsrådsmødet KBHV 

 

Tid: 

Torsdag den 29. august 2024, kl. 09:00 til kl. 10.30 

 

 

Sted: 

Københavns Vestegns Politi, Politigården i Albertslund 

 

Deltagere:  

Politidirektør Kim Christiansen 

2. viceborgmester Hediye Temiz, Albertslund Kommune 

Borgmester Jesper Würtzen, Ballerup Kommune 

Borgmester Maja Højgaard, Brøndby Kommune 

Borgmester Trine Græse, Gladsaxe Kommune 

Borgmester Merete Amdisen, Ishøj Kommune 

Borgmester Britt Jensen, Rødovre Kommune 

Borgmester Henrik Rasmussen, Vallensbæk Kommune 

Chefanklager Jens Jacobsen 

Sekretariatschef Alessandra Giraldi 

Politiinspektør Tenna Wilbert 

Politiinspektør Allan Nyring  

Politiinspektør Michael Hellensberg  

 

 

Afbud:  

Borgmester Steen Christiansen, Albertslund Kommune 

Borgmester Thomas Gyldal Petersen, Herlev Kommune 

Borgmester Anders Wolf Andresen, Hvidovre Kommune 

Borgmester Kasper Damsgaard, Glostrup Kommune 

Borgmester Michael Ziegler, Høje-Taastrup Kommune 

Chefpolitiinspektør Knud Stadsgaard  

Stabschef René Holleufer 
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Dagsorden 
 

1. Velkomst og godkendelse af dagsorden v/ pd Kim Christiansen 
2. Orientering om status i politikredsen, herunder kriminalitetsudvikling v/pd Kim Christian-

sen 
3. Drøftelse af arbejdet i Strategisk Chefforum samt beslutning om forummets eventuelle, 

fremtidige arbejde v/ pd Kim Christiansen 
4. Drøftelse af og beslutning om frekvensen af fremtidige kredsrådsmøder 
5. Temadrøftelse om situationsbillede på rockerbandeområdet 
6. Eventuelt 

 

 

Ad 1: Velkomst og godkendelse af dagsorden /v. pd Kim Christiansen 
Kim Christiansen bød velkommen til kredsrådsmødet og herunder særligt velkommen til ny næst-
formand i kredsrådet borgmester Maja Højgaard.  
 
Dagsordenen blev godkendt. 
 
Ad 2: Orientering om status i politikredsen, herunder kriminalitetsudvikling v/pd Kim Christiansen 
Kim orienterede om status i kredsen og fortalte i den forbindelse, at det har været en forholdsvis 
rolig sommer i kredsen.  
 
Man ser for tiden, at Comanches er mere synlige i Værebro-området; noget man fra kredsens side 
har stort fokus på. 
 
Trine Græse bemærkede i den forbindelse, at programmerne om ”Den Sorte Svane” har givet an-
ledning til stor uro i området. Allan Nyring oplyste, at man fra politiets side har øget tilstedeværel-
sen i Værebro, ligesom man overvejer hvilke yderligere tiltag, der kan medvirke til at dæmpe den 
utryghedsskabende adfærd, herunder om der er muligheder i bandepakkerne, der kan tages i an-
vendelse. 
 
Britt Jensen nævnte, at man i Rødovre har et boligområde, hvor der opleves en stigning i hashsal-
get efter lukningen af Pusher Street. Boligselskabet i det pågældende område har sendt brev ud til 
samtlige beboere om, at man skal anmelde, hvis man oplever hashsalg. 
 
Kim Christiansen lovede, at man fra kredsens side er opmærksom på denne situation og nævnte 
muligheden for at afholde et borgermøde med deltagelse af borgmesteren og politiet, hvis der 
skønnes at vare behov for det. Denne mulighed vil blive drøftet i lokalrådet. 
 
Allan Nyring og Michael Hellensberg oplyste, at man ikke på baggrund af analyser, politiets tilste-
deværelse eller informationer fra miljøet mv. kan konkludere, at hashsalget fra Pusher Street er 
rykket til Vestegnen. 
 
Maja Højgaard bemærkede, at hun ser et problem med, at der i miljøet skabes nye misbrugere og 
købere, idet sælgere mere målrettet går efter yngre kunder. Man kan på den baggrund frygte, at 
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gruppen af købere af hash mv. vokser, og at salget i stigende grad skaber utryghedsskabende ad-
færd. 
 
Kim Christiansen kunne hertil oplyse, at man i politiet arbejder forebyggende for at holde proble-
met nede, men at man næppe har mulighed for at komme det fuldstændig til live. 
 
Trine Græse bemærkede, at flytningen af hashsalg til nettet medfører et øget behov for bude, der 
kan bringe ud til køberne. Man oplever på den baggrund flere unge uden tidligere tilknytning til 
kriminalitet, der nu rekrutteres som knallertbude. 
  
Michael Hellensberg oplyste, at man i Strategisk Chefforum har haft fokus på at forhindre rekrut-
tering til bandemiljøet. De indsatser og tiltag, forummet har foreslået, kan med fordel udbredes 
også til andre former for rekruttering, herunder til hashsalg. 
 
Allan Nyring lovende, at man vil arbejde videre hermed gennem lokalrådene. 
 
På spørgsmål fra Merete Amdisen oplyste Michael Hellensberg, at de skyderier, der er anmeldt i 
Ishøj, ikke skønnes at have sammenhæng med konflikten mellem Hells Angels og LTF. Man har 
ikke i alle tilfælde, efter politimæssige undersøgelser, kunnet bekræfte, at der rent faktisk har væ-
ret tale om skyderier. 
 
For så vidt angår kriminalitetsudviklingen, oplyste Kim Christiansen, at der ses en stigning i anmel-
delser om indbrud og tyverier, særligt i kredsens nordlige kommuner. Man ser ikke fra politiets 
side entydige forklaringer herpå. Nordsjælland er dog typisk ramt af omrejsende kriminelle, hvilket 
kan være en del af forklaringen. 
 
Henrik Rasmussen roste i den forbindelse politiets indsats i forbindelse med konkrete indbrud. 
 
Ad 3: Drøftelse af arbejdet i Strategisk Chefforum samt beslutning om forummets eventuelle, 
fremtidige arbejde v/ pd Kim Christiansen 
Kim Christinsen opsummerede kort kredsrådets tidligere drøftelser af forummets arbejde. Fra poli-
tiets side opfordrer man til, at forummet skal fortsætte dette arbejde. De fra kommunerne udpe-
gede medlemmer er angiveligt selv meget tilfredse med arbejdet, der blandt andet har handlet om 
bortgåede demente samt forebyggelse af rekruttering til bandemiljøet. 
 
Britt Jensen fastholdt på baggrund af tilbagemeldinger fra forvaltningen sine tidligere fremsatte 
indsigelser mod forummet, der opleves som en unødvendig overbygning på arbejdet i kredsrådet 
og lokalrådene. 
 
Merete Amdisen oplyste, at hendes forvaltning ser forummet som en mulighed for at have et stra-
tegisk, tværgåede samarbejde. De forholdsvis små kommuner har stor nytte at på strategisk ni-
veau at kunne drage nytte af andre kommuners erfaringer. På baggrund af erfaringer fra forum-
mets arbejde kan man dog overveje at genbesøge forummets kommissorium. 



                   

4 

 

Maje Højgaard tilsluttede sig dette og nævnte, at hun har modtaget tilsvarende tilbagemeldinger 
fra sin forvaltning, hvorfor man også fra Brøndby Kommunes side støtter forummets fortsatte ar-
bejde. 
 
Allan Nyring bemærkede, at Strategisk Chefforum har udviklet sig siden sin begyndelse, hvorfor 
han er enig i det hensigtsmæssige i at genbesøge kommissoriet. Allan Nyring opfordrede til, at 
man fra kommunernes side overvejer, hvem der møder i forummet, hvilket der i dag er stor for-
skel på. 
 
På baggrund af kredsrådets drøftelse blev det herefter besluttet at fortsætte arbejdet i Strategisk 
Chefforum og i den forbindelse genbesøge kommissoriet. Kim Christiansen nævnte, at kredsrådet 
fremover vil følge forummets arbejde tæt. 
 
Ad 4: Drøftelse af og beslutning vedrørende frekvensen af fremtidige kredsrådsmøder v/ pd Kim 
Christiansen 
 
Kim foreslog, at man holder fast i fire årlige kredsrådsmøder, hvilket der var opbakning til.  
 
Ad 5: Temadrøftelse om rocker-bande situationsbilledet på Vestegnen 
Kredsens Analyse og Efterretningsenhed (EAE) gav et overblik over de rocker-bande grupperinger, 
der er til stede på Vestegnen, hvor de holder til samt hvilke konfliktscenarier, man pt. har kend-
skab til. 
 
EAE redegjorde endvidere for begrebet ”crime as a service”, hvor man mistænker, at svenske unge 
via nettet rekrutteres til at begå personfarlig kriminalitet i Danmark rettet mod bandegrupperinger 
og personer med relationer i bandemiljøet. 
 
Britt Jensen rejste spørgsmålet om, hvorvidt man i politiet har en forventning om, at problemerne 
i København vil brede sig til Vestegnen.  
 
EAE kunne hertil oplyse, at kriminalitetsudfordringer og tendenser fra København ofte spreder sig 
også til Vestegnen. Man har dog ikke umiddelbart forventninger om, at udfordringerne i dette til-
fælde vil antage samme form som i København. Miljøet er meget kompleks med et broget billede, 
hvor alliancer skifter og er i konstant opbrud.  
 
Ledelsessekretariatet redegjorde herefter for en række administrative tiltag, der kan imødegå ud-
fordringer, når personer med tilknytning til rocker-bandemiljøet manifesterer og etablerer sig i 
kommunerne. Herunder blev samlingsstedforbud, der udstedes af kommunerne, drøftet. 
 
Ad 6: Eventuelt 
Tenna Wilbert orienterede kort om det foresatte arbejde med hastighedsnedsættelser på Ring 3 i 
forbindelse med letbaneforløbet. 
 
Efter en drøftelse heraf blev det aftalt, at politiet rækker ud til Gladsaxe Kommune med henblik på 
en afklaring af det videre forløb. 


